

SZENTESI KISGAZDA

POLITIKAI LAP. MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELEVEL MINDENNAP

Előfizetési ára: Egy hónapra 170 korona. Apróhirdetések 15 szóig 100 korona, minden további szó 2 korona. A hirdetések déli 12 óráig fogadhatók el és közlés előtt fizetendők a kiadóban

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
CZIRBUS SÁNDOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szentés, Petőfi-utca 2. Telefonszám 27. Kéziratok megőrzéséért felelősséget nem vállalunk. Állandó hirdetőink részére mérsékelt külön hirdetésárakat számítunk

Tudtán kívül...

Nap-nap után támadás éri a kormányt azért, mert a drágasági lavinát nem tudja megállítani, sőt azt is mondják, hogy a kormány elhibázott intézkedései hozzájárulnak a drágaság növeléséhez. Egészséges javaslatokkal azonban, melyek a helyzetet megjavítanák, senki sem áll elő, mindenki a levegőbe beszél. Esett már ugyan szó maximálásról, rekvizitálásról és más hasonló erőszakos intézkedésről, de ezek figyelembe vehetők nem voltak, mert hiszen az eddigi tapasztalat élenken bizonyítja mindnyájónknak, hogy kiváltképpen az ármaximálás nem sokat ér, ha csak egy-két fontos közszükségleti cikk árát állapítják meg és nem terjesztik ki az összes közszükségleti és ipari, kereskedelmi cikkekre is.

A drágaságot pedig valahogy csökkenteni kellene, de hogy miképp, mily módon, nagyon fogas kérdés, sokat kellene gondolkozni felette. Mi elhisszük, hogy a kormányt is sokat foglalkoztatja a drágaság kérdése és elhisszük azt is, mert elvárjuk, hogy jó akar, hogy javítani akarja sanyaru helyzetünket, csakhogy eddig még üdvös intézkedés, mely valóban képes a nagymérvű drágaságot annyira csökkenteni, hogy a megélhetési lehetőségek megnyílhatnak a társadalom minden osztálya számára, nem tételt. A helyzet javításának eszközeit keressük mi is, mint mindannyian, de a sok elhibázott intézkedés tömkelegében nem tudunk másképp eligazodni, nem tudunk előbb tisztán látni, míg az állam részéről napról-napra tapasztalható áremelések meg nem szűnnek.

Tiszta képet alkothatunk magunknak, hogy hová jutunk, ha így haladunk, mert Ausztria sorsa előttünk van. Többet nem kell mondani.

Helytelennek, súlyosan érzékenynek látszó intézkedés volt például az is, hogy a kormány magas kiviteli illetéket vetett ki a külföldre szállítandó lisztre. Most azután a 65 százalékos kiviteli illetékekkel, mely egy mázsa örleményt majdnem tizenyelezer koronára drágít meg, oda jutott a kormány, hogy az exportőrök magyar búzát nem szállítanak ki, hanem külföldi búzát vásárolnak és öröl-

nek, mely csak 14.500 koronába került métermázsánként, mivelhogy kiviteli illetékmentes. Így tehát a magyar buza idebent marad és ami a legnagyobb baj, az állam nem juthat hozzá ahoz a várt jövedelemhez, mely a kiviteli illetékből eredt eddig és amelyet az ellátatlanok gabonájára fedezetül fordított volna. De ez a jövedelem eddig is csak látszólagos volt, mert az exportőrök, tekintve a magas kiviteli illetéket, hogy búzájukat értékesíteni tudják külföldön, kénytelenek voltak az ország belsejében szabadforgalom útján eladott lisztárakat az égig emelni, tehát amit — ezuttal helyesen mondvá — a vámon nyert a kormány, elvesztette a révén, mert a kiviteli illeték fejében íthagyott liszthez a szabadforgalomban vásárolt és az ellátatlanok részére szükségelt lisztért mindig magasabb és magasabb árakat fizetett. A számítás tehát nem volt helyes.

Ezzel az új helyzettel azonban, hogy a buza idebent marad, némi reményünk van arra, hogy az árak esni fognak. Bizunk benne, hogy a kormány helytelen kiviteli politikájával tudtán kívül, teljesen váratlanul mégis jó helyzetet fog teremteni — mert, ha a búzában nem lesz kereslet, esni fognak az árak és mi most arra kérjük a kormányt, hogy figyelemmel legyen majd arra, ha a buza ára esik, ezzel arányban essen a többi cikkek ára is és akkor majd apródonként rendbe jövünk.

LEGUJABB.

Politikai hírek.

Minisztertanács.

Tegnap délután minisztertanács volt gróf Bethlen István elnöke alatt.

A minisztertanács főtárgya a drágaság kérdése volt. A nemzetgyűlés egyttmaradását a kormány azokból a politikai szempontokból ellenezte, melyet a miniszterelnök tegnap kifejtett. Magát a drágaság kérdését azonban kellő figyelemre akarja méltatni és az ellenzéki oldalról felmerült javaslatokat, főként a szociáldemokraták által előterjesztett 17 pontból álló javaslatnak azon pontjait, melyeket az ország érdekében fontosnak tart, elfogadja. A parlamenti drágasági bizottság összehívását a miniszterelnök nem ellenzi; amennyiben az ellenzék részéről ez irányban kívánság lesz, annak akadályja nem lesz.

A jóvátételi kérdéssel is foglalkozott a minisztertanács. Valkó Lajos kereskedelmi miniszter, valamint báró Korányi Frigyes részt vettek a minisztertanácsban és részletes jelentést tettek a jóvátétel jelenlegi állásáról. Jelentésük abban csúcsosodik ki, hogy a jóvátételi tárgyalások még a legkezdtelegesebb stádiumban vannak és a döntés előreláthatólag csak hónapok múlva várható. Minél később lesz a döntés, Magyarországra nézve az annál kedvezőbb és méltányosabb lesz.

A minisztertanács szükségesnek látja, hogy Valkó és Korányi több ízben kiutazzanak Párisba és a jóvátételi bizottság tagjaival személyes érintkezésbe lépjenek.

Ujabb értekezés az inségakció ügyében.

(Saját tudósítónktól.) Dr. Négyesi Imre polgármester szombaton délelőtt 10 órára magához kérte a városi Horthy-akció bizottságot, melynek tagjai a társadalom minden rétegéből szép számban meg is jelentek.

A polgármester ismertette az akció célját, vázolta a polgárság teendőjét és buzdító szavakkal igyekezett hatni a jelenvoltakra, akik kivétel nélkül mind, teljesen átérték az inségakció nemes célját. Minden felszólalás oda irányult, hogy az inségesek közül azokat, akik dolgozni képtelenek, mert aggod, gyermekek, vagy bének, ingyen kell ellatni a legveszedelmesebb időszak alatt, míg a dolgozni tudó, de munka nélkül maradt munkásokat szükségmunkák megkezdése; utak, csatornák rendbehozása és tisztítása révén keresethez kell juttatni. Mindenki megegyezett abban, hogy segíteni kell azokon, akik segítséget igényelnek, sőt még a tekintetben is egyezők voltak a vélemények, hogy az inségakció sikerének biztosítása érdekében nem gyűjtést kell rendezni, hanem adóforintok után kell kivetni anyyi százalékos pótdót, mely fedezni képes a kiadásokat.

Csupán a részletkérdések; az adományok kiosztása, a szükségmunkák kijelölése okozott nagyobb gondot, melyre nézve végleges megállapítást nem is létesített a bizottság. Abban állapodtak meg a jelenvoltak, hogy mielőtt a városi képviselőtestület állást foglalna az akció ügyében, még egyszer összeül a megalakított helyi bizottság és a tanács részletes javaslatát megvitatja, esetleg azt ki is bővíti.

Örülünk neki, hogy a polgárság képviselői nemes emberbaráti érzést tanúsítanak az inségesekkel szemben és most már csak az a kérdésünk, hogy a munkásság is legyen belátással és a jelenlegi körülmények mellett elégedjen meg a nyújtandó segítséggel, mert ha valaki most is követelődöz, sokat akaró lesz, az nem kap munkát és nem részesül semmiféle segélyben.

Sertés vásár. Felhajtás 778. Irányzat lanyha. Arak elősúlyban: Könyű 380—456, közép súlyu 460 korona kilogramonként.

Szántó Andor terménykereskedő Sarkady N. Antal-utca 20

A legmagasabb napi áron vásárol búzát, árpát, zabot tengerit, gyapjút és mindenféle mezőgazdasági terményeket és magvakat. 30

Zsoldos Rt.
vasüzletében

Telefon 76.

Műszaki cikkek

árúsítását bevezette.

Csongrádvármegye legolcsóbb bevásárlási forrása
rőfös és divatárukban, kész leány és női kabátokban

Egy jóházból való fiu. vagy leány. tanulól felvétetik.

2841

Brüll áruház

Hariss-ház (a Piac-téren).

A földadó fizetése.

Az adófizető közönség körében az új földadó fizetése tárgyában bizonyos félreértések keringenek. Ambar az e tárgyban kiadott hirdetmények kellő felvilágosításokat nyújtanak, megis szükségesnek tartjuk a közönség figyelmét felhívni arra, hogy a földadó-buza értékben való kivetése teljesen befejeztetett és azt mindenki ennek a hónapnak a végéig kedvezményesen befizetheti. Kedvezményt kapnak azok, akik az egész évi földadót egyösszegben befizetik és pedig, ha a kivetés 200 kilótól 2000 kilogrammáig van, akkor a kedvezmény 20 százalékos, ha pedig a kivetés egy kilótól ötven kilogrammáig van, akkor a kedvezmény 30 százalékos. Minden kilogramm buza 80 koronában számítatik és készpénzben fizetendő a városi adóhivatalnál.

Aki október hó végéig a kivetett összegnek legalább egynegyedrészét, ebben az esetben természetesen kedvezmény nélkül, — be nem fizeti, november folyamán vagy később már a negyedévi elmulasztott részlet után 2 százalékos buzaértéket tartozik fizetni, természetesen annyiszor, ahány negyedévi fizetést elmulasztott. Kívánatos azért, hogy lehetőleg mindenki a fizetési kötelezettségének meg október hó folyamán eleget tegyen, nehogy a kedvezménytől is elessék, azonfelül meg késedelmeskedéséért a 2 százalékos is fizetnie kelljen.

A közönség körében el van terjedve az a hír, hogy ez a földadó is olyan, mint a vagyonváltás, úgy, hogy csak az tartozik fizetni, aki akar. Ez nagyon nagy tévedés, mert a földadó már ki van vetve, azt fizetni kell és ha nem fizettetik be, a birtokra betábláztatik, még pedig nem a mai 80 koronás árral, hanem maga a buzamennyiség és könnyen megtörténhetik, hogy a késedelmes fizető a buza kilogrammját nem 80 koronájával, hanem 100 vagy 120 vagy ennél is magasabb árral lesz kénytelen fizetni. Azért tehát ajánlatos, ha fizetési kötelezettségének mindenki a 80 koronás árral igyekszik eleget tenni.

Zürich: Nyitás: 0.21 és fél.

Zürichi devizajegyzés. Nyitás: Budapest 0.21 $\frac{1}{2}$, Berlin 0.14 $\frac{1}{4}$, Newyork 547, London 2441, Paris 40.40, Milánó 22.95, Prága 18.00, Bukarest 3.40, Varsó 0.05, Bécs 0.0075, Osztrák bélyegzett 0.0075, Zagráb 2.50.

Terménytözsde. Buza 11.500—11.550, rozs 7200—7300, zab 6350—6450, morzsolt tengeri 8000, csöves tengeri 4100, takarmány árpa 7050—7150, buzakorpa 5050—5100 korona métermázsánként.

Sok a hamis ötezerkoronás.

A hamis bankjegy fényképes litográfiai uton van előállítva, de felismerhető.

Az utóbbi időben az egész ország területén, egyik vidéken jobban, másik vidéken kevésbé, hamis ötezer koronásokat hoztak forgalomba.

A hamis bankjeggyártók felkutatására a rendőrségek a legnagyobb apparátussal indították meg a nyomozást.

A budapesti jegyintézet hivatalos értesítést küldött az összes vidéki rendőrhelyiségeknek a hamis bankjegyek felismeréséről és a valódi bankjegytől való megkülönböztetéséről.

A hamis ötezerkoronás, dacára rengeteg hibájának, nehezen ismerhető fel. Főbb és szembetűnőbb hibái a következők:

Nem piros és zöld színű gyapotszállakkal átszővött, hanem fehérszínű papíron, fotolitográfiai eljárással és kezezzel készített, amelyen a gyapotszállak zöld és piros tollal és tintával vannak utánozva, amelyek vízzel könnyen és teljesen eltávolíthatók a bankjeggyutánzatról. Az első és hátuloldalon az egész jegyven átterjedő világos, sárgásbarna színű, díszítőnyes rajz alanyomatnak a guilloche díszítmény és keretnek és az annak közepmezőjében lévő alanyomatnak és közepdíszítményes rajzvonalaival a hamis államjegyek rajzvonalaival a valódi államjegyek rajzvonalaival eltérőek, vastagabbak és tömpák.

Több kisebb hiba van még a hamis ötezerkoronáson, amelyet egy valódi államjegy jó megnézése után könnyen fel lehet ismerni.

HIREK.

93 esztendő.

Ritka szép életkor, a mai nemzedék már többé-kevésbé nem éri el és csak csodálattal tud tekinteni azokra, akik erőben, egészségben, ily hosszú életet tudnak átélni.

Schiffer Márk, az öreg Schiffer bácsi, akit az egész város ismert, pénteken délelőtt meghalt, 93 esztendő ért meg és még a halála előtti napon is úgy jött-ment az utcán, mintha meg élne tíz esztendeig. Egészséges és magas életkora dacára mindig jóerőben volt. Sokat dolgozott és tisztességben öszült meg. Negyven esztendeig mint timár dolgozott, 25—26 évig pedig a May, Schiffer és Beck ital- és bornagykereskedők szentesi cég szolgálatában állott. Jó pár esztendő óta azonban már nyugalmába vonult Schiffer bácsi és csekély nyug-

díjából, továbbá unokaöccse: Schiffer Miklós támogatásából élt.

Sokan szerettek és becsülték őt és tudását, mert az öreg külföldön is járt, sokat látott és tanult. Csak Olaszországban 9 évig volt egyházamban. Most elköltözött az élők sorából, mert megunta ezt a nem neki való világot. Sok szép emléket és becsületes nevet hagyott hátra családja büszkeségére. Temetése ma délután lesz az izraelita temető halottas házából.

„A Vármegyei Horthy-Bizottság” folyó hó 14-én tartott ülésében kifogásoltott, hogy az Országos Insegnyithó mozgalom céljaira begyűlö pénzadományok az állampénztarba szállítandók és azok felett a belügyminiszter rendelkezik. Felkérte a bizottság vármegyei főispánját, hogy ezen rendelkezés hatályon kívül helyezése érdekében a belügyminiszter urnál intervenzionáljon. Hogy mennyire alapos volt a bizottság észrevételezése, mutatja a belügyminiszter annak tegnapi napon beérkezett rendelete, mely honorálja a bizottság kérelmet s akként intézkedik, hogy a begyűlö összegekre nevez az utalványozási jogot vármegyei főispánjára ruházza. Ez intézkedéssel biztosítja van, hogy vármegyei területén befolyt készpénz és egyéb adományok az itteni insecenek támogatására fordíthatnak teljes mennyiségben. — Vármegyei főispánja most keresi meg a vármegyei nagyobb birtokosokat, kereskedelmi társaságokat, az iparteleket, vállalatokat és egyéb jelentősebb üzemek tulajdonosait, hogy adományaikat a nemessé javára mielőbb beszolgáltassák. — A főispáni hivatalhoz eddig a következő adományok érkeztek: Varady Lajos gyógy-szerész 10.000 K, Begdon Géza műszaki főtanácsos 2000 K, Jakabházy János tb. fő-ügyész 1000 K, Dr. Csucs Jánosné Ömél-tósága nevére 100.000 K, gróf Berchtold Lipóthe 100 mm. liszt, özv. Heimann Sandorné 40.000 K, Grüner Géza 40.000 K és dr. Ferenczi Ignác szentesi orvos 2000 K. — További adományok a főispán és alispán uraknál, Szentes város polgármesterénél, a járási főszolgabírárnál és a községek előjáróságainál jelenthetők be.

Mezőgazdasági bizottsági ülés. Szentes város mezőgazdasági bizottsága hétfőn délelőtt 10 órakor ülést tart, amelyre a bizottság tagjai a meghívót már kézhezvették. A bizottság ezután folytatja a földigénylők névjegyzékének felülbizárlását.

Házasság. Bagi Imre városi tűzoltó, őrpáncsnok és Keresztes Juliánna házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett).

Szülői értekezlet. A szentesi áll. főgimnázium dísztermében ma, vasárnap délelőtt 10 órakor szülői értekezlet lesz, melyre a szülők gyermekeik utján is meghívotnak.

Ele...
divatárúk,
fel...
téli ruhák.

Sport és angol lovasági társasági kocsisruhák, mentek szakszűllnek

Szlovák haly

szabómesternél, Nagy Antal-
utca 1, a lutheránus mellett.

— Meghívó. Szlovákiai Munká-
sok Rókkantsegély-
tési főközpontjára október hó 22-én
vasárnap délután az Ipartestület
nagytermében rendezett gyűlést tar-
Targysorozat: 1. A szlovákiai országos gyű-
lésen október 1-én a szlovákiai segély-
emeléséről hozott határozat meg-
A megüresedett állások betöl-
tése. — Minden tagjait érdekbe-
kötelessége, hogy megjelentek e-
ezért kérjük, hogy legyen jelen!
Elnökség. 289

— Csárda ma sz. f. hó 22-én
Nagytóke 8 számú 8 órai kezdé-
tel és reggelig tart. Belépődíj 8
korona. Jó zenéről és italokról
gondoskodva van. Partfogást ké-
Varga Ignác vendég. 288

Compiett ebéd. Szlovákia bu-
torok, továbbá új állapo-
ban lévő könyvek eladás-
Cím a kiadóhivatal. 288

— Uj táncos. Alsópárti III-
függetlenségi és 48-
tanár értesíti a szülőket és
tanckedvelő ifjúságot, hogy
még mindig nagy szükség van
iskoláját november 22-én vasárnap nyit-
meg. Beiratkozni lehet özv. Be-
kovitsné vendéglője. 288

— A Háztulajdonosi Szövetsége v-
lasztmányi tagjait felkérem, ho-
f. hó 22-én délelőtt a Keresked-
Egyletnek helyisége andó válas-
máni ülésen, foglalkozás vég-
jelenjenek meg. Elnökség.

— Választmány. A Bereh-
Polgári Olvasókör 22-én este
órákor tisztújító gyűlést, amelyre
uton hívja meg a nyí tagokat
Elnökség. 288

— Schweiger. Női ruha div-
termében (Szeged, 6 sz.) kész-
nek francia ruhák, kosztümök
legszebb kivitelben. 288

Csinos gáns ruhák s érik

Hoffmann és társaság
divatszabóhelyét
Szentes. Hariss-ház

1299

A Csongrádvármegyei Gazdasági Egyesület telepén mérsékelt áron **here-
magvat tisztít és arankamentesít!**

A Csongrádvármegyei Gazd. Egyesület Árubeszerző és Értékesítő Szövetkezetében
gépék, boronák, répvágók, szecs kavágók
kukoricamorzsolók, triőrök és mindennemű mezőgazdasági gépek beszerezhetők.

Agrár-Kereskedelmi Vállalat
irodája

Báró Harucker-u. 13

Schwarz-kenyér-gyár háza. Telefon 28

K r u m p l i

Bálint-utca 1 számú raktárban.

17

November elsejével emelik
a posta és telefon tarifákat.

A posta- és táviratigazgatóság a tegnapi anketon tárgyalta a postatarifák emelését. Kiszivargott hírek szerint a telefon évi előzetési díjat 24 ezer koronára akarják emelni. A levélposta tarifa szerint pedig november elsejétől a levélportó helyben 12 korona, vidékre 20 korona, ajánlott levél 70 korona, levelezőlap helyben 6, vidékre 10 korona lesz. A kereskedelmi miniszter már a napokban dönteni fog az új tarifameletről.

— A Kisgazdapárti választmányi ülése.

A Kisgazdapárt választmánya ma, vasárnap délelőtti 10 órakor saját helyiségében választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjait ezuttal hívja meg az Elnökség.

— Megyei gyűlés. Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 30-án, délelőtti 10 órakor tartja rendes közgyűlést, melynek tárgysorozatán 251 pont szerepel, ezek között a vármegyei főjegyzői és árvaszéki elnöki állások betöltése is. A tárgysorozattal lapunk legközelebbi számában bővebben foglalkozunk.

— Megnyílik a kereskedőifjak továbbképző tanfolyama. Említést tettünk már lapunkban arról, hogy kereskedő ifjaink elhatározták egy továbbképző tanfolyam felállítását és említettük akkor azt is, hogy az eredmény biztosítása érdekében áldozatkészségre van szükség. Kereskedő ifjainknak be kell látniuk, hogy a tudás milyen nagy hatalom és el kell fáradniuk oda, ahol a tudás csörgedez, ahol tanítanak. Az egyesület agilis elnöke megindította a mozgalmat, hogy egy továbbképző tanfolyam szerveztessék meg Szentesen. Kizárólag a kereskedőifjak részére, ahol szakismeretek és az általános műveltséghez szükséges tantárgyak adatnak elő. A mozgalom eddig szépen haladt, már 37 ifju jelentkezett a tanfolyamra, de szükséges, hogy az összes kereskedelmi alkalmazottak látogatói legyenek. Szükséges azonban az is, hogy kereskedőink áldozatkészséget tanúsítsanak alkalmazottaikkal szemben, akik tanulni akarnak. Kereskedőifjaknak lehetővé kell tenni, hogy minden alkalmazott hetenként háromszor rendes időben elmelessen az előadásra, lehetővé kell tenni azt is, hogy a tanfolyam felállításával kapcsolatban felmerülő költségek ne terheljék az alkalmazottakat. 45 ezer korona kiadás mutatkozik ezidőszertől és ez az összeg nem olyan nagy, hogy Szentés száz vagy százal is több kereskedője össze ne tudná adni. Ezúton kérjük fel a kereskedőket, hogy tőlük telhetőleg mozdítsák elő alkalmazottaik művelődését és juttassák el 500—1000 koronás adományukat, hogy a tanfolyam

költségei megtérüljenek, mert habár támogatásért odafordultak ifjaink a kereskedelmi miniszterhez is, mert a tanfelügyelőség nem véleményezi a kultuskormány segítségét, ki tudja mit kapnak s így feltétlenül szükséges, hogy kereskedőink teremtsék elő azt az összeget, ami szükségeltetik. A tanári kar már felkérte, a tanterv már összeállított és ha a pénz egybegyűl, a tanfolyam megkezdődhetik.

— 26—27-én kezdődik a földreform-tárgyalás Derekegyházán. A földbirtok-tárgyaló bíróság, mint tudvalevő, most Szegváron folytatja az igénylők névjegyzékének felülvizsgálását és ha itt végeznek, körülbelül 25—26-án, — azután átmennek Derekegyházára, hol a szentesi, szegvári és derekegyházi igénylők ügyében együttesen folytatják le a tárgyalást, mely előreláthatólag egy hónapnál tovább tart. Ezen tárgyalás alkalmával dől el az, hogy ki kap földet és hogy mekkora földterületet sajátítanak ki az uradalomból.

— Újból lezárják a Tisza-hídat. Az alispáni hivataltól nyert értesülés szerint a Tisza-híd helyreállítási munkálatai újból megkivánják, hogy a híd a közúti forgalom elől elzárassék. Így tehát f. hó 25, 26 és 27-én reggel 9 órától délután 2 óráig és fél 3 órától délután 4 óráig járművek egyáltalán nem közlekedhetnek, míg a gyalogosok, amennyiben azt a munka megengedi, átengedtetnek.

Fogápolásra Diana-fogkrém

szolgál.

Kapható mindenütt!

Gyártja a Diana Kereskedelmi Rt.
Budapest V. Nádor-utca 30. 2714

— Czirkszusz a Tudományos Mozgósínházban ma vasárnap délután 4 este 6 és 8 órakor kép szép olasz slágerkép lesz műsoron a Cirkusz Akrobata 5 felvonásban egy viagyvárosi cirkusz keretében két fiatal szerelmes élet-halál harca a boldogságért, a leghíresebb olasz artisták csodálatos mutatványai Luciano Albertinivel a főszerepben. Kiegészítő műsor az „Elhaló élet” gyönyörű olasz regény 4 felvonásban, a film felvételek a legszebb természeti szépségű vidékeken történnék. Csütörtökön délután fél 6, este fél 8 órakor színre kerül: Ma-

gyar lobogó a tengeren történeti film és Dráma a háló köcsiben 5 felvonásos kalandor film. Az előadásokat Gábor Pista cigányzenekara kíséri. 2925

— Sipos Magduska tánciskolájába beiratkozni és különórát venni bármikor lehet. Tarnóczy-vendéglő nagyterme. 2460

— Nagy birkózó-verseny. Ma rendezi a Munkás Testező Klub birkózó-versenyét a Kaszinóban. Szentesen eddig még nem látott sporteredmény lesz ezen nap. Indulnak Délmagyarország legnevezetesebb birkózói, közöttük Zemkó. Magyarország vidéki bajnok, Vékony Lajos budapesti országos versenyen első, Acs Pál Gyulán rendezett versenyen első, Nagy Lajos Sarkadon rendezett versenyen második, Mácsai Mihály a debreceni országos versenyen második s még több elsőrangú birkózó, úgy, hogy méltán beillene budapesti versenynek. Reméljük, hogy a közönség támogatni fogja működésében a Munkás Egyesületet és megjelenésével buzdítani fogja, hogy minél több és szebb sport eredményt tudjanak felmutatni. Kezdeté délután 2 órakor.

— Köztisztviselők részére jutányos áron való burgonya a mai nappal megérkezett. Előfizetéseket a szövetkezet üzletében elfogadjuk és a burgonya azonnal átvehető. 2906

— Felhívás. A magyarországi földmunkások országos szövetségének helyi csoportja 1922. október hó 29-én délelőtti 10 órakor Klauzál-utca 32. szám alatti csoporthelyiségében taggyűlést tart a következő napirenddel. 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztári jelentés. 3. Ellenőr jelentése. 4. A titkári állás betöltése. 5. A gazdasági helyzet ismertetése. 6. Esetleges indítványok. — Kéretnek a tagok, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg, mert a gyűlést, a megjelent tagok számára való tekintet nélkül is megtartjuk. Elnökség. 2907

Complette ebédli és hálószoba bu-
torok, továbbá teljesen új állapot-
ban lévő konyhaberendezés eladó.
Cím a kiadóban. 2885

— Derekegyházi Olvasókör folyó hó 24-én, kedden délután 4 órakor gyűlést tart, melyre a tagokat ezuton hívja meg az Elnökség. 2899

— Elveszett ernyő. Péntek este elveszett a színházban, a baloldali zenekari ülés mellett egy fekete női ernyő. Kéretik a becsületes megtaláló, hogy szerkesztőségünkben adja le.

— Elveszett egy közép nagyságu, fehér bodorszőrű, feketefoltos him kutya. Bojtár névre hallgat. Aki tud róla, jelentse özv. Kiss Sándornénál Sáfrán Mihály-utca 43 sz. alatt, ahol illő jutalomban részesül. 2992

„TISZAMENTI“ Gazdasági, Ipari és Kereskedelmi Vállalat. Cégtulajdonos: Lakos J. SZENTES.

Ócskavas gyűjtőtelep:
Kossuth-u. 31 szám. (Aradi-ház udvarán.)
Ócskavas, réz, ólom, rossz
gépek vásárlása.

Vezetése alatt: Sz. I. gépraktára
és iroda Boeska-utca 1. szám.
Sack tükörcélekék, ekevasak.
Mezőgazdasági gépek.

Használt bőrányag raktár:
Sarkady Nagy Antal-utca 19. szám alatt.
Olcsó lábbelik. - Cipész-
műhely. - Javitási anyagok.

Az Első Keresztény Biztosító Intézet Részvénytársaság Szentés városi kirendeltsége

Mindenki győződjön meg róla,

hogy a női és férfi ruhaneműt **legolcsóbban**

Pollák Gézánál a kispiactéren **vásárolhatja.**

Színház.

„A kék frakk.” A Vígsház teliver párisi bohózatújdonát, amelyet június óta allandóan műsoron tartanak és még most is a „Csereberé”-vel felváltva minden második nap színrekerül, héttől mutatja be a színtársulat. Hallatlanul kacagtató, borotvaellen járó helyzetek, pikáns szituációk, borsos kiszólások és e mellett mégis sok finomság ezt a bohózatot a legnagyobb sikerű darabok közé sorolják. A bohózat a Maxim éjjeli mulatóban történik és a felvilági hölgyek intim életét mutatja be. A vígjátékban egész színtársulat részt vesz, a főszereplők Malnaffy Ottó, Völcsy Rózi, Pálffy Blanka, Kómives Sándor, Zilahy, Eperi és Solyossy lesznek.

Heti műsor:

Vasárnap délután: „Iglói diákok”.

Vasárnap este: „Hazudik a muzsikaszó”. Itt harmadszor!

Hétfő: „A kék frakk”. Újdonság. Csak felnőtteknek.

Kedd: „A kis király” operett.

Szerda: „Az arany ember”, dráma.

Csütörtök: „Az ember tragédiája”.

Fűszer és rőfös szakmában gyakorlott kiszolgáló nő állást keres. Cím a kiadóban.

Páva-utca 4 szám alatt (Tyukpiac mellett) friss cement kisebb-nagyobb tételekben kapható. 2931

Rákóczi Feren-utca 99 sz. alól egy gerlice elrepült. Ha netán valaki megfogta, úgy vigye el a fenti szám alá, ahol illő jutalomban részesül.

Varrógépje ha rossz és azt akarja, hogy tökéletes, jó legyen, úgy Wolford varrógépmesternél csináltassa meg, hívásra házhoz is megy, melyért külön nem számít fel semmit. Lakása Jövendő-utca 1 sz. alatt, a mozi mellett van. 2930

3310—1922 szám.

Hirdetmény.

A városi adóhivatal újból közhírré teszi, hogy a földadó-buza értékét a pénzügyminiszterium a folyó év végéig azaz december hó 31-ig kilogramonként 80 K azaz nyolcvan koronában állapította meg.

Szentes, 1922 október 20.

Városi adóhivatal.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és megtisztelők, kik a mi korán elhunyt kedvesünk

Horváth Erzsike

október 18-án történt tisztességtételén megjelentek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek, részvényt nyilatkoztak a mi végtelen nagy bánatunkon enyhíteni igyekeztek, fogadják mindezekért a mi fájó szívünk halás köszönetét.

Külön köszönettel tartozunk nt. Böszörményi Jenő urnak, szívhez szóló, mindenkit megindító szavaiért.

Szentes, 1922 október 22-én.
2915 A gyászoló család.

Felhívás!

Van szerencsém a t. közönség tudomására hozni, hogy **I. Kisgörgös-utca 23 alatt asztalosműhelyt nyitottam**, (saját házamban), ahol a legkényesebb izlést is kielégítő műbutorokat és minden e szakmába vágó munkát készítek. Az államvasutaknál 14 évig mint művezető működtem és ez elég garancia a megrendelő közönség bizalmára. Szíves megkeresést kér

Debreczeni István

nyug. államvasuti műszaki s. tiszt, művezető. Ugyanott lehetőleg négy középiskolát végzett fiu tanoncnak felvétetik. 2933

Turul cipőgyár

részvénytársaság

Virágos T. Ferenc divatárúházában.

TURUL

felülmul

minden cipőt kivételben, tartósságban olcsóságban!

2786

Nyílttér.)

Felhívás.

Alulírott, Kiss László szentesi kereskedőnek a Rákóczi-tér 24 szám alatt lévő fűszer- és vegyeskereskedését megvettem. Felhívom ennél fogva nevezett eladónak a hitelezőit, hogy az üzleti viszonyból származó követeléseiket velem 1922. évi október 25-éig bezárólag közöljék, mert azon követelésekért, amelyeket ezen időpontig nálam be nem jelentenek, semmiféle felelősséget nem vállalok.

Szentesen, 1922. évi október 21 napján.

Vigh Géza, kereskedő

Szentes, Rákóczi-tér 24.

2932

*) E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség sem a kiadóhivatal.

Veszek aranyat, ezüstöt és régi órákat STEYER ISTVÁN órás, II. Szalai-utca 7 szám. 2915

Ócska rézért 2917

a legmagasabb árt fizetek! Rézmozarak kicsinyben és nagyban eladása.

Dósay rézöntő, Uj-utca 2 sz.

Halottaknapjára

élő és művirág- **koszorúk**

a legolcsóbb áron csak a városi kertésznél kaphatók a Széchenyi-ligetben. 2920

Savanyítani való demecseri

KÁPOSZTA

kapható

Beszédes Zoltán

fűszerkereskedőnél Vecseri-utca 32 és Tóth József-utca 21 sz. alatt. 2934

Virágüzlet-megnyitás.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy f. hó 20-án

Petőfi-utca 5 szám alatt

(Fekete Albert ur házában)

virágüzletem megnyitom.

Halottak napjára koszorúmegrendeléseket már elfogadok és minden e szakmába vágó megrendeléseket a legjutányosabb árral és legzölésesebben készítek. A közönség szíves partfogását kérem, kiváló tisztelettel

Jankai Mariska.

Lakása: Tóth József-utca 39. 2870

Szódavíz

lakodalmakra, névnapokra, vagy bármilyen ünnepélyes alkalomra minden mennyiségben pontosan szállít

Göbolyós János szikvizgyáros, Andrássy-utca 2a. szám. Alapítva 1904. 2854

Óra és ékszerjavítást

olcsón és szakemberien készítek

aranyat és ezüstöt

mindenkinél drágábban veszek

Jámbor órás,

Kristó-utca 7, a Kispiac mellett. 2503

Csodálatos, hogy a mai drágaságban is legolcsóbban végez óra- és ékszerjavításokat

IBOLYA órás

Vásárhelyi-utca 36 alatt. Törött aranyat és ezüstöt a legmagasabb áron vásárol. 2764

Koppasztókat,

13—15 éves **lányokat is,** tanulóknak felveszünk.

Értekezni lehet az Elmelzési és Kiviteli Részvénytársaságnál. 2723

Vaskerítés

Sírrács, nagy műhelyablakok, könnyű 3-as eke, 52 literes üveg, bicikli, darálók, ekevasak, herefejtő, fűkaszálok, stb. stb. eladó „TISZAMENTI” Sz. I. gépraktára, Boesky-utca 1 szám. 681

Elsőrendű száraz hasáb 1032

TÜZIFA

minden mennyiségben kapható

Pozsonyi Ferenc

tűzifakereskedésében, Szentanna-utca 12 sz.

Kistökén t. véd 5 h

Üzleti üve Nyiri-utca

Egy egész használt utca 8 szám

Fertőn 18 ből örök kiadó. Alku ügyvédi irod

Eladó a Tó ház és h világosítást ügyvédi irod

Szénae anyaszéna va teletetésre el ad Mester Ja

Eladó 200 és Zsoldos kiadóhivatal

Tóth József áron eladó álló két utca lakással, eset

Kifutó min azonnal fe kötött és kedése, Pe

Egy fiatal g vagy házi kiadóban.

Magas díjaz neccelni szám alatt, a rek. Pontos e

Egy drb eg eladó I. B esetleg buzár

Női varrógép 13 szám

állást keres ladjával. last vállal ko lett. Szíves m alá kérek.

Eladó egy u lappal, k tekintethő Jók

Jókarban lev adó, vagy Klauzál-utca 3

Alsóréten eg eladó, érte utca 25 alatt.

Eladó egy pa Busai Fere a nagytökei áll

Szalonnát, zs utca 4.

Neccelő és h kára jó fir is átvesszek. T

Sürgősen eladó föld egyben kezni lehet I. Petó Józseffel.

6 darab két h vagy darab lehet Kurcapart

Jó házikosz utca 29 szám

Igen jó karban vannak eladó

Farsang János használt ko lehet Kasza-ut

Ügyes kisleány kerestetik — Emilia női-kala utca 24 szám.

Művirág és k férfi és n mazást nyerné Mihály-utca 63.

A legteljesebb bizalommal keresheti fel a mélyen tisztelt közönség műtermemet, ha igazán szép és művészi képre van szüksége.

Alaptalan mindazon híresztelés, hogy a műtermemet eladtam, vagy a fényképezést beszünttettem volna és a valóság az, hogy műtermemet ezidőszereint leányom vezeti, aki erre képesítést részben mellettem, részben a fővárosban nyert.

A mélyen tisztelt közönséget a legjobb munka felől biztosítva, régi bizalmas pártfogását kéri tisztelettel

Hegedüs V. utóda özv. dr. Füstl Molnár Sándorné fényképész.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy

Nagyörvény-u. 53 alatt
a mai kor igényeinek megfelelő
férfiszabóságot

nyitottam. Elvállalok minden e szakmába vágó munkát, ugymint javítást, tisztítást, vasalást. Kivánatra házhoz is megyek. Törekvésem oda irányul, hogy tisztelt rendelőim bizalmát jó munkám és szolid áráimmal kiérdemljem. Szíves pártfogást kérek, vagyok kiváló tisztelettel

Labádi János férfiszabó.

Egy magas öntött vaskályha van eladó

Uj épületmunkát,

épületjavítást, valamint vízvezeték, klozet, fürdőszoba, bádgedény és konyhaedény, ugyszinten e szakmába vágó munkálatok javítását a legjutányosabban vállalja

WOTTITZ HERMANN

bádgos és szerelő. Andrassy-utca 8 szám.
Kész bádgedény kapható.

Az építető közönség figyeimébe!

Mindennemű építkezési munkákat, átalakításokat, tervezéseket a legjutányosabban áron szakszerűen elkészítik. Sürgős munkálatokat azonnal végezek.

Bokor József képesített kőműves-
mester I. Kurcaparti-utca 24. 46

Pozsonyi Ferenc

ingatlan forgalmi irodája Szent Anna-utca 12
Hivatalos idő naponként reggel 9—12-ig.

Vételre ajánl lakóházakat a város különböző részén.

Vételre és bérletre keres több kisebb-nagyobb tanyásbirtokot.

Ha divatosan akar öltözködni,

BARÓ DEZSŐ
divatáruházában szerezze be
szükségletét Baró Harucker-utca 17

Eltenni való káposzta

és rózsakrumpli

bármily nagy mennyiségben a legolcsóbb áron kapható

Bartha Sándor kereskedőnél.

Buzát,

mindenfélé gazdasági magvakat
legmagasabb napi áron vásárol a

Zsoldos Részvénytársaság.

Könyveket

beköt és minden más könyv készítteti
munkát jutányosan végez
ANTAL könyvkötő, Beládi-utca 5 sz.

MINDENFAJTA nyers bőrt kikészít esetleg vesz

özv. Kiss Sándorné timársága IV.
Sáfrán Mihály-utca 43 sz.

Meghívó. Bevásárlásomról hazatérve, tisztelettel meghívom tisztelt vevőmet vételkényszer nélkül, a most érkezett újdonságaim megtekintésére, melyeket a boesatom a mélyen tisztelt vásárló közönség rendelkezésére. — Raktáron tartok:

Plüss, bársony és posztóelméket, női és gyermekkabátokat, szövet, ruzsó női és leányruhákat, női, férfi, és gyermek kötött kabátok és svetterek, garnitúrák, kötött kepek, a legújabbak. Méteráruk.

Férfi és női szövetek, kapeny-velourok, Cord-bársony, Strux, barchet, festő, karton, zefir, vászon, és sifon.

Schwarcz Antal Szentes,

Kossuth-utca Dr. Feiss-ház.

Első Budapesti Gőzmalmi Rt. szentesi telepe Szentes

Telefon 103.

Vásárhelyi-ut.

Telefon 103.

A szegedi fabutor-kiváltáson 1891. évben ezüst oklevéllel kitüntetve. Mindennemű **Kárpitos munkák!**

Legolesőbban és legjobb kivitelben. **FEUERER kárpitosnál** Kossuth-utca 28 szám alatt. 2452

Gazdálkodók figyelmébe!

Hofherr és Schrantz gazdaságigépgyár Bartha Sándor kereskedőnél lévő gyári raktárában a legolesőbb napi árakon szerezhetőekbe

vetőgépek, egyvasu és kétvasu ekék vetési és lánchoronák, szecska és répavágók, daralók, morzsolók, szőlőprések és mindenféle gazdasági gépek, eszközök és alkatrészek.

1 drb 30 q hordképességű kocsi, mely szekérnek is megfelel, olcsón eladó. 1954

3168—1922. szám. **Hirdetmény.**

A városi adóhivatal felhívja a közönséget, hogy amennyiben földbirtokában művelési ág változtatás állott volna elő, azt a városi birtoknyilvántartó hivatalnál legkésőbb folyó évi október hó 23-ig okvetlenül jelentse be. Aki ezt a bejelentést nem teljesíti, az esetleges földadó szaporulat 25 százalékát visszamenőleg megfizetni tartozik. Bejelentendők különösen, ha legelő feltörttett, esetleges szőlőtelepítés, esetleges kert telepítés, de bejelentendő az is, ha pld. szőlő vagy kert felhagyatván, szántóföldnek vagy legelőnek használtatik stb.

Ujból figyelmeztetik a közönséget, hogy a bejelentést saját jól fel fogott érdekében okvetlenül teljesítse.

Szentes, 1922. október 3.

Városi Adóhivatal.

A házasulandók figyelmébe

ajánljuk a napokban Budapest-ről érkezett művészies kivitelű eljegyzésre és esküvőkre szülő meghívó mintáinkat.

Ujságüzem. Kossuth-u.

10—20 holdas tanyásbirtokot keresek megvételre Cim a kiadóban

KENDERT

áztat, géppel tör, tilol, gerebenez, kötélárúvá feldolgoz és az e szakmába vágó munkálatakat legjutányosabb áron végez.

Kenderkórót

bármily mennyiségben legmagasabb áron vásárol, szakért. kötélért becserele a **Szentesi Kenderkikészítő és Feldolgozó Ipartelep k. t.** Sarki és Kalpagos Szentes Kossuth-u. 13

1478

Kelemen Ignác

rőfős és divatáruháza Szentes, (Móc-ház, a csendőrlaktanya-val szemben.) Legolcsóbb bevásárlási forrás.

2659

GALAMBOT,

minden fajtát (vadászt is) naponta

vásárolok

Fischer vendéglősnél Tyukpiac-tér. 2887

MÉZET.

viaszt, sonkolyt legmagasabb áron vesz Boczonádi Méhészete Ujpest. Összes méhészeti felszerelésekről gyári lerakat **Horváth J. és Társa vaskereskedőknél Szentes.** 32

Diványok, ottománok

és mindennemű kárpitos butorok a legjobb kivitelben, legolesőbb áron

Bizántai kárpitosnál Klauzál-utca 7 szám alatt kaphatók. Javítások olcsó áron kaphatók. 362

Kötéláru,

só, kocsikenőcs, esenc, legerősebb szappanfőző szóda, asó, kapa, lapát, vasvilla, kaszakó, gyufa, petróleum, nyírfaseprű, kékkő, kötél, láncok, raffia, több minőségű szeg a legolcsóbban napi áron kapható **a Kisgazda Szövetségénél**

Nyersbőrt kikészítésre, bármilyenre elvállalunk, esetleg megveszünk. — Ki nem szántott nyersbőrökert magas árat fizetünk

Cserna Imre és Antal timár-esterek Jókai-utca 16 a. — Vadbőröket veszünk. 1360

Halottak napjára

élő és művirág koszorukat a legszebb és legolcsóbb kivitelben **„MIMOZA“** virágüzletben szerezheti be, a csendőrlaktanya mellett. 2878

Kitünő Tearumok

Likörkülönlegességek, gyógy-cognacok, gyümölcs-pálinkák legolcsóbbak Pólyánál a posta mellett. 16

HA

divatos, szép, olcsó uri és női divatárut akar vásárolni, úgy **Kovács Mihály** divatáruházát keresse fel, Haris-ház, Piac-tér

121

Schreiber József

kötött, szövött és rövidáru, harisnya és zsebkendőkülönlegességek nagykereskedése Szentes, Petöfi-szálló épület. 2756

Legalkalmasabb ajándék tárgyak Telefon 83

ifj. Rablóczy Pál

üveg-, porcellán-, lámpa- és tükrőru-üzletében kaphatók Kossuth-utca 10.

Vak tükröket veszek, becserelek és javítok. 2084

Szódavizet

lakodalmakra, névnapokra, vagy bármilyen ünnepélyes alkalomra minden mennyiségben pontosan szállít a **Szentesi Szikvizgyár vezetősege Bartha János-utca, Kenyérgyártelep. Telefon 75** 2634

3092/1922 szám. **Adófizetési felhívás.**

A városi adóhivatal közhírré teszi, hogy az 1922—1923 költségvetési évre szülő földadó kiváratése befejeztetett. Felhívatik ennél fogva az adózó közönség, hogy a földadó fizetési kötelezettségének tegyen eleget.

A földadó buza értékben van kivétel és mindenkor készpénzben fizetendő úgy, hogy egy kilogramm buza értéke az 1922 évi december hó 31-ig 80, azaz nyolcvan koronába fog számítottani.

A földadó minden naptári évnegyed első napján esedékes, de az év negyed keretén belül bármikor be lehet fizetni. Az első évnegyed tart mindenkor július hó 1-től október 31-ig, a második évnegyed november 1-től december 31-ig, a harmadik évnegyed január 1-től március 31-ig és a negyedik évnegyed április 1-től június 30-ig.

Aki az esedékes földadóját a megfelelő évnegyedben be nem fizeti, a határidős buzamennyiség után negyedévenként 2% buzaértéket tartozik fizetni.

1. Aki összes földadóját vagyis az egész költségvetési évre járó földadóját október hó 31-keig befizeti, a kivett évi földadó 5% a elengedésének kedvezményében részesül.

2. Az a földbirtokos, akinek a főfoglalkozása mezőgazdaság, ha a kataszteri tiszta jövedelme 50 koronától 200 koronáig terjed, ha egész évi földadóját október hó 31-ig egyszerre kifizeti, 50% os adókedvezményben részesül.

3. Az a földbirtokos, akinek a főfoglalkozása mezőgazdaság, ha a kataszteri tiszta jövedelme 1 fillértől 50 koronáig terjed, ha egész évi földadóját október hó 31-ig egyszerre kifizeti, 50% os adókedvezményben részesül.

4. A 2 és 3 a-tti földbirtokosok ezt a 20, illetve 30% os kedvezményt akkor is megkapják, ha egész évi földadójuknak felét október hó 31-ig, a másik felét pedig március 31-ig egyösszegben befizetik.

A buza áruk előrelátható emelkedések folytán kívánatos és az adózók érdekében van, ha a földadót a mostani 80 koronánál megállapított áron előre kifizetik.

Szentes, 1922 október 2. VÁROSI ADÓHIVATAL.